## Отзыв научного консультанта

по специальности 3.1.17 Психиатрия и наркология Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Незнанова Николая Григорьевича

Сорокин Михаил Юрьевич в 2009 году окончил Самарский Государственный Медицинский Университет по специальности «Лечебное дело». В 2009-2010 годах проходил интернатуру по специальности «психиатрия» в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт имени В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2019 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по теме «Мотивация к лечению больных психическими расстройствами: её оценка и влияние на лечебный процесс» в диссертационном совете, созданном на базе ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России.

С 2010 года по настоящее время работает в отделении интегративной фармако-психотерапии больных психическими расстройствами ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России в должностях младшего научного, научного, старшего и ведущего научного сотрудника (с 2021 года — по совместительству). Совмещает клиническую и научную работу, в течение семи лет преподаёт в Институте последипломного образования ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России. С 2021 года также выполняет административную работу в должности учёного секретаря ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России. В рамках научно-экспертной деятельности в 2022 году работал специалистом ФГБУ ЦНИИОИЗ Минздрава России. С 2025 года — председатель Совета молодых учёных Российского общества психиатров. С 2025 года — член редакционной коллегии научного журнала «Обозрение психиатрии и медицинской психологии имени В.М. Бехтерева».

Диссертант имеет 66 публикаций в периодических рецензируемых научных изданиях, из них по теме диссертационного исследования — 21, в том числе 4 — в изданиях первого или второго квартилей в Scopus и Web of Science. Является соавтором учебного пособия по психиатрии и психотерапии. Индекс Хирша по публикациям в РИНЦ — 11, Scopus — 7.

По теме диссертационного исследования опубликовано 3 главы в двух коллективных монографиях, в том числе одна — на английском языке; по материалам исследования диссертант — обладатель Fellowship Award - 2022 Японского общества психиатрии и неврологии (Fellowship Award for the 118th Annual Meeting of the Japanese Society of Psychiatry and Neurology (JSPN)). Сорокин М. Ю. пользуется уважением коллег и пациентов, его характеризует высокая работоспособность и трудолюбие, инициативность. При подготовке диссертации он творчески

подходил к разрешению исследовательских задач. Следует отметить самостоятельность и добросовестность диссертанта, ставшие основой его широкой осведомлённости в предмете и методологии научного исследования.

Таким образом, Сорокин Михаил Юрьевич является перспективных исследователем и соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям учёной степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

Заслуженный деятель науки РФ, и.о.директора ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Незнанов Николай Григорьевич

1 8. 00. 2025